

「第一次與蘇丹皇握手 相片第一次刊登報章……」

第4屆汶萊大露營

我探訪這神秘國度

文：港島第18旅幼童軍團長 胡永祥

汶萊——一個神秘、盛產石油、天然氣，以及東南亞最富有的國家，我對這國家充滿好奇，故希望透過是次大露營了解這個國度，加上旅成員極力游說下，決定進行童軍生涯中的第一次海外露營及出任香港代表團團長。出發前，國際署助理總部總監楊漢斌與我們開會，席上詳細解釋是次活動的籌備及需遵守的事項。雖然這次沒有任何授旗儀式，但我們一行4人仍是帶着香港特別行政區區旗出發。因時間匆忙的關係，我們並沒有設計及製作任何紀念章或名片。而是次大露營亦不像過往般，可以先了解活動詳情及細則，除了活動日期及地點之外，其他資料欠奉，亦不容易聯絡主辦機構，實是令人難耐及困惑。最終出發前，只能確認我們在到達機場時，會有汶萊童軍接待及為我們搭建帳蓬。我們本着童軍「盡所能，不畏難」的精神，抱着戰戰兢兢的心情踏上征途。

這次汶萊大露營，我深深體會到當地人民奉守著回教的清規戒律，享受著國家的眾多免費福利，社會呈現一派和平安樂的景象。四周種滿植物，沒有可怕的颱風及水災等自然災難，路上亦有很多汽車往來，可說是一個穩定安居的國家。



營期間，我看見當地領袖與成員之間的互相尊重，遇上難題時，互相討論，尋求解決方法，同心合力完成每項事工。不論在每天的升旗禮、降旗禮、進餐、參觀或遊戲上，他們都謹守童軍規律。我感受到他們能有今天的表現，絕非一朝一日可造成。而與各國童軍領袖交談中，我亦善用兩文三語，了解不同國家童軍的編制、等級和服飾，令我極之嚮往及羨慕。我更認識到不同國家的文化、生活方式及宗教等。當然還有互相交流心得及發表不同意見，當回憶過往彼此曾參加的大露營，話題更是滔滔不絕，更令人不禁眉飛色舞。

我在這次大露營中，經歷多個人生第一次——第一次帶領代表團及擔任代表團團長、第一次以香港童軍的名義出外參加國際活動、第一次與蘇丹國皇握手及寒暄問候、相片第一次刊登於當地報章上，以及第一次與各國童軍及領袖交流，彼此建立友誼。這次大露營令我獲益良多，並對日後在童軍旅的管理工作上有所裨益。†